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ο στέλεχος «Delta»
και χα εμβόλια
ΚΑΘΩΣ το νέο, πολύ μολυσματικό στέλεχος του ιού SARS- 
COV-2 «Delta» συνεχίζει να κυριαρχεί στην Ινδία και εμφανίζε
ται και σε άλλα κράτη, οι ειδικοί υγείας επισημαίνουν την αξία 
του ολοκληρωμένου εμβολιασμού, δηλαδή να έχει λάβει κάποιος 
και τις δύο δόσεις. Σε μια μελέτη που διενεργήθηκε στο Ηνωμέ
νο Βασίλειο, παρατηρήθηκε ότι μία δόση του εμβολίου της εται
ρείας Pfizer δίδει ασφάλεια της τάξης του 33% έναντι στο νέο ιν
δικό στέλεχος, που ονομάστηκε Β.1.617.2, ενώ έπειτα από δύο 
δόσεις η προστασία που παρέχει το εμβόλιο φτάνει το 88%. Οι 
ιατροί της Θεραπευτικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνι
κού και Καποδισΐριακού Πανεπιστημίου Αθηνών Θεοδώρα Ψαλ- 
τοπούλου, Πάνος Μαλανδράκης και Θάνος Δημόπουλος (πρύτα
νης ΕΚΠΑ) συνοψίζουν τα νεότερα δεδομένα.
Ηδη, με βάση τα δεδομένα αυτά, στη Βόρεια Ιρλανδία η από
σταση μεταξύ των δύο δόσεων του εμβολίου της εταιρείας 
AstraZeneca έχει μειωθεί σε 8 από 10-12 εβδομάδες. Δεν έχουν 
διενεργηθεί ακόμη μελέτες για την αποτελεσματικότητα του μο- 
νοδοσικού εμβολίου της εταιρείας Johnson & Johnson και του 
εμβολίου της εταιρείας Modema. Ο αριθμός των θανάτων στην 
Ινδία ημερησίως όπου κυριαρχεί το συγκεκριμένο στέλεχος άγ
γιξε τις 6.000. Το στέλεχος αυτό εμφανίζει έντονα συμπτώματα, 
όπως κοιλιακό άλγος, ναυτία, εμέτους, απώλεια όρεξης και ακο
ής αρθραλγίες και σπάνια θρόμβους, που μπορεί να οδηγήσουν 
και σε γάγγραινα. Η Ινδία είναι δεύτερη στον κόσμο σε κρούσμα
τα COVID-19, με 29 εκατομμύρια, μετά τις ΗΠΑ, με 33,4 εκα
τομμύρια, και τρίτη σε θανάτους λόγω COVID-19, με 355.000, 
μετά τις ΗΠΑ και τη Βραζιλία, με 598.000 και 479.000 θανά
τους, αντίστοιχα.
Το νέο στέλεχος «Delta» είναι το επικρατούν τώρα στο Ηνωμέ
νο Βασίλειο, καθώς φαίνεται να ευθύνεται για το 91% των νέων 
κρουσμάτων. Τα μέχρι τώρα δεδομένα υποστηρίζουν ότι είναι 
40%-60% πιο μεταδοτικό από το στέλεχος «Αλφα» Β.1.1.1.7, που 
δέσποζε έως τώρα στο Ηνωμένο Βασίλειο. Με βάση τα δεδομέ
να αυτά, οι ειδικοί επισημαίνουν τη σημασία της ολοκλήρωσης 
του εμβολιασμού.

ΡΑΝΤΕΒΟΥ
Χωρίς ιδιαίτερα υψηλή ή ακόμα και ανησυχητική αποχή από τα 
προγραμματισμένα ραντεβού συνεχίζεται απρόσκοπτα η εμβο- 
λιαστική εκστρατεία στη χώρα μας.
Σύμφωνα με τα επίσημα σχετικά στοιχεία, τα οποία ανέφερε το 
υπουργείο Υγείας την Τετάρτη, η προσέλευση των πολιτών προς 
εμβολιασμό έφτασε το βράδυ της Τρίτης το 93,7% για τον εμ
βολιασμό με τα εμβόλια της φαρμακευτικής εταιρείας Pfizer - 
BioNTech και το 93% για τον εμβολιασμό με το εμβόλιο της φαρ
μακευτικής εταιρείας AstraZeneca και του Πανεπιστημίου της 
Οξφόρδης.
Σημειώνεται, μάλιστα, ότι ακόμα και η ως άνω μικρή αποχή η 
οποία σημειώνεται από τα προγραμματισμένα ραντεβού περι
λαμβάνει κάθε είδους ακυρώσεων των ραντεβού, είτε για προη
γούμενη νόσηση από λοίμωξη COVID-19 είτε για άλλους λόγους. 
Σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας, η προσέλευση των πολιτών 
χαρακτηρίζεται ιδιαίτερα ικανοποιητική, με αποτέλεσμα να δι
ατηρούνται επίσης πολύ υψηλοί οι ρυθμοί των ημερήσιων εμ
βολιασμών.
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